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Πάσχα στην Μητρόπολη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με τον ξεχωριστό τρόπο που γιορτάζεται το Πάσχα έγιναν οι 
πασχάλιες ακολουθίες στην πόλη της Κέρκυρας. Το βράδυ του 
Μεγάλου Σαββάτου 15 Απριλίου 2023 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος παρέλαβε το Άγιο Φως που ήρθε με ειδική πτήση της 
Aegean στην Κέρκυρα.
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Στην συνέχεια, μετέβη στο κέντρο της πόλης στο Πεντοφάναρο, όπου 
σχηματίστηκε λιτανευτική πομπή, με την συμμετοχή του ιερού κλήρου, και την 
παρουσία της Δημάρχου Κεντρικής Κέρκυρας κ. Μερόπης Υδραίου, προς τον ναό 
της Αγίας Παρασκευής πόλεως.

Έγινε μικρή στάση έξω από τον Ντόμο, τον κεντρικό ναό των εν Κερκύρα 
Ρωμαιοκαθολικών. Εκεί ο Σεβασμιώτατος έδωσε το Άγιο Φως στον Αρχιεπίσκοπο 
των Ρωμαιοκαθολικών κ. Γεώργιο και αντήλλαξαν τον ασπασμό της αγάπης, όπως 
έχει καθιερωθεί από ικανών χρόνων, ως σημείο αγαπητικής συνύπαρξης των 
χριστιανικών κοινοτήτων. Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος έδωσε το Άγιο Φως σε ιερείς 
από τους περιφερειακούς ναούς της Μητροπόλεως, οι οποίοι μετέβησαν στην 
συνέχεια στις ενορίες τους για την Ανάσταση.





Το μήνυμα της Ανάστασης είναι μήνυμα ελπίδας και χαράς

Στις 11 το βράδυ ξεκίνησε στον ναό της Αγίας Παρασκευής η παννυχίδα, με την 
παρουσία και των αρχών του τόπου. Ο Σεβασμιώτατος είπε το “Δεύτε λάβετε φως” 
και σχηματίστηκε λιτανευτική πομπή με την εικόνα της Αναστάσεως στην πάνω 
πλατεία. Εκεί διαβάστηκε το πασχαλινό μήνυμα του Μητροπολίτη και κατόπιν 
έγινε η τελετή της Αναστάσεως, με την συμμετοχή των Φιλαρμονικών της πόλεως 
και χιλιάδων λαού.

Ακολουθεί το εόρτιο πασχαλινό μήνυμα του Μητροπολίτη Κερκύρας:
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Στην Κέρκυρα είθισται πολλές ενορίες να ακολουθούν την παλαιά συνήθεια 
τέλεσης της θείας λειτουργίας το πρωί της Κυριακής του Πάσχα, αφού 
προηγηθεί η λιτάνευση της εικόνος της Αναστάσεως, με την συμμετοχή και των 
φιλαρμονικών του τόπου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος λειτούργησε στον Μητροπολιτικό Ναό 
Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης, με την συμμετοχή πολλών πιστών, οι οποίοι 
και μετέλαβαν των αχράντων μυστηρίων. Προσφωνώντας τους πιστούς ο κ. 



Νεκτάριος τόνισε ότι το μήνυμα της Ανάστασης είναι μήνυμα ελπίδας και χαράς, 
όχι μόνο για την παρούσα ζωή αλλά και για την ζωή της αιωνιότητας. Για να γίνει 
αυτό, χρειάζεται να γίνει πράξη το μήνυμα από τον κατηχητικό λόγο του αγίου 
Ιωάννου του Χρυσοστόμου, όπου αναφέρεται ότι ” η τράπεζα γέμει και μόσχος 
πολύς”, που είναι η μετοχή στο μυστήριο της θείας Ευχαριστίας, ο αναστημένος 
Χριστός να κατοικήσει στις καρδιές μας και αυτή είναι η επιβράβευση του αγώνα 
της Μεγάλης Τεσσαρακοστής. “Μηδείς εξέλθει πεινών”, όλοι να φύγουμε χορτάτοι 
πνευματικά από την παρουσία του Χριστού. Η Ανάσταση ας γίνει ευκαιρία 
συναδέλφωσης, αγάπης, αλληλοπεριχώρησης, πορείας με το ανέσπερον φως που 
είναι ο Χριστός μας.

Μετά το πέρας της πασχαλινής θείας λειτουργίας ο κ. Νεκτάριος επισκέφθηκε το 
Ίδρυμα Χρονίως Πασχόντων της Ιεράς Μητροπόλεως “Η Πλατυτέρα”, όπου 
αντάλλαξε ευχές με τους τροφίμους και τους έδωσε πασχαλινές ευλογίες.



Ο Εσπερινός της Αγάπης

Το απόγευμα της Κυριακής του Πάσχα 16 Απριλίου 2023 τελέστηκε στον 
Μητροπολιτικό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης ο εσπερινός της 
Αγάπης, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου. Το Ευαγγέλιο αναγνώστηκε σε 
τέσσερις γλώσσες, λατινικά, ρουμανικά, αγγλικά και ρωσικά, ενώ εψάλησαν και το 
“Χριστός Ανέστη” και ο πολυχρονισμός του επισκόπου στην ντόπια κερκυραϊκή 
ψαλτική παράδοση. Προσφωνώντας τους πιστούς ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι 
η πίστη στην Ανάσταση αποτελεί την ελπίδα του λαού μας, ενός λαού που 
παραπλανήθηκε από αλλότρια διδάγματα και ιδέες που προέρχονται από την 
δυτική παράδοση, ο οποίος όμως εξακολουθεί να αναζητά την αλήθεια στις ρίζες 
της παράδοσής του, καθώς βλέπει να μην λύνονται τα προβλήματά του. Μόνο η 
πίστη στην Ανάσταση δίνει αληθινό νόημα και σκοπό ζωής στον άνθρωπο και αυτό 
συνεχίζει να διατρανώνει η Εκκλησία. Ο κ. Νεκτάριος μοίρασε πασχαλινές ευλογίες 
στους πιστούς.




